Послание Президента народу Казахстана

В Послании Президента народу Казахстана «Рост благосостояния  казахстанцев: повышение доходов и качество жизни»  отводится большое значение  социальной безопасности инфраструктуры. В течение  пяти лет расходы на образование, науку и здравоохранение довести до 10 % ВВП страны.
Кардинально усилить качество дошкольного образования. Поручено Министерству образования вместе с акиматами разработать дорожную карту, пересмотреть квалификационные требования, методы обучения, систему оплаты воспитателей.
В системе среднего образования основные подходы определены и теперь нужно сконцентрироваться на их исполнении. В средней школе надо проводить профессиональную диагностику и ориентировать детей на востребованные специальности.
Весьма нужное для учителей и в целом общества – принятие в следующем году Закона о статусе учителя. Это и сокращение педагогической нагрузки, освобождение от выполнения несвойственных функций.
Президентом сказано, что учителя должны свое время посвящать подготовкам к урокам. Большое внимание уделяется и для оздоровления нации. 
Н.Назарбаев поручил министерству культуры и спорта 
 о возведении 100 оздоровительных центров, чтобы наши  дети могли в свободное время играть в футбол, заниматься на тренажерах. Доступным массовым спортом, физической культурой мы должны оздоравливать нацию.
Коллектив работников школы полностью поддерживает инициативы и государственные программы по дальнейшему развитию системы образования.
