Президенттің Қазақстан халқына Жолдауы 

Президенттің Қазақстан халқына Жолдауында «Қазақстан халқының әл-ауқатын арттыру: табыстарды және өмір сапасын арттыру» инфрақұрылымын әлеуметтік қорғауға үлкен мән беріледі. Бес жыл ішінде білім, ғылым және денсаулық сақтау саласына жұмсалатын қаражат елдің ЖІӨ-нің 10% -ына жеткізу.
Мектепке дейінгі білім беру сапасын түбегейлі жақсарту. Білім Министрлігімен әкімдік бірлесе отырып, жол картасын әзірлеу, біліктілік талаптарын, оқыту әдістерін, оқытушыларға ақы төлеу жүйесін қайта қарау тапсырылды.
Орта білім беру жүйесінде негізгі тәсілдер анықталып, оларды іске асыру қажет. Орта мектепте кәсіби диагностика жүргізу және балаларды танымал мамандықтарға бағыттау қажет.
Мұғалімдер мен қоғам үшін өте маңызды, келесі жылы мұғалімнің мәртебесі туралы Заңын қабылдау. Бұл педагогикалық жүктемені азайту, тән емес функцияларды орындаудан босату.
Президент мұғалімдер өз уақытында сабаққа дайындалуға тиіс екенін айтты. Елдің денсаулығын жақсартуға көп көңіл бөлінеді.
[bookmark: _GoBack]Н.Назарбаев біздің балаларымыз өздерінің бос уақытында футбол ойнауға және тренажермен айналысу үшін 100 сауықтыру орталығының құрылысы туралы мәдениет және спорт министрлігіне тапсырма берді. Спортпен айналысуға  қолжетімділік, біз халықты емдеуіміз керек. 
Мектеп қызметкерлері білім беру жүйесін одан әрі дамыту үшін бастамалар мен мемлекеттік  бағдарламаларды толық қолдайды.
